

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igrtattatik be.
Lapunk számára hirdetések felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Opellik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 6-ik sz.) ezimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

➡ **Kéziratok nem küldetnek vissza.** ➡

Bajaink.

A politikai meddő vitakozás levén mindekoráig nemzeti nyilvános életünknek főoglalkozása, minthogy ez a felületes kontárkodás s nagy hangadásra a legkényelmesebb, elmaradtunk, elidegenedtünk mindattól, mi szakismeretet, komoly tanulmányozást igényel. — Maradtunk a tudomány terén prókátor-, a termelés terén földműves nép.

Most, hogy a nagy népek sorozatába beléptünk, s az óriási haladás előretörtető forgalom tömkelegébe besodortattunk, látjuk, mi szegények vagyunk, melynek főoka, hogy saját önmagunkkal megelégedvén, a külvilág mozgalmait tudomásul sem vettük.

Nem szorultunk, nem is kerestük a hitelt, nem értékesítettük kincseinket, hogy hitel-alappal bírjunk, de nincs is hitelünk.

Pedig sem ipar, sem a kereskedelem, de maga a nyers termelés sem boldogulhat hitel nélkül.

S ez is nagy bajunk.

A 70-es év elején dudvaként termelt a sok hitelintézet, részvénytársulat, mohón kaptuk s megadtuk járatlanságunknak az árát, mert de nagyon sok milliót elvitt a „krach.”

Megint csak magunkra, önerőnkre szorulva maradtunk.

De boldog Isten, hol állunk! A földbirtokos túlterhelve, az ipar, kereskedelem pang, az uzsora hatalmasan tenyész; hitel se itt, se ott s bekövetkezett, mitől félni lehetett, a föld-krach; minek szomorító bizonyítéka az ingatlanok értékének szerfeletti súlyedése, 50—60 frton sem veszik holdját ma

azon földnek, mely néhány év előtt még 100 frton jóval felül kelt, s jobbra-balra tünedeznek fel az országban az esetek, hogy több ezerekre becsült ingatlan néhány forinton kel el, mint csak legujabban Nagyvárad vidékén egy 3000 frtra becsült szőlő 1, mondd egy forinton kelt el birói árverésen.

Szomorító, de ugy van! Nem árt kutatnunk e szomorító válságnak okait. Egyik lényeges főoka maga a törvény. — Az osztrák telekkönyvi pátentst átvettük ugy, a mint volt s van, törvény erejére emelkedvén, ferdesegei nyomnak bennünket, s iszszuk levét; de főleg a kisebb birtokos.

Kisebb földbirtokosainknak legnagyobb részét teszik a volt urbéri telkesek. Noha megszünt az urbériség, de ezen telkek eldarabolása maig is csak engedély mellett eszközölhető, s így tulajdonosa azzal egészen szabadon maig sem rendelkezhetik; s noha a közigazgatási hatóságok a kérelmezett eldarabolást rendszeren engedélyezni szokták, kevés belőle a haszon, mert a tagosítási munkálatok folytán a telekkönyvek csak kis részben levén átídomitva, a leírás, s így a tulajdonosnak birtokávi szabad rendelkezése sokszor, de sokszor lehetlen.

Már most egy 30 holdas urbéri telek birtokosa, felvesz 300 frtot, ez terheli mind a 30 holdat, s ha hogy magát rosz termék vagy más csapás utókövetkezményeitől megmentendő, a vele egy táliból evő s így törzs-vagyonát pusztító töke törlesztése miatt egy-két holdat eladni akar, a leírás nehézségei miatt azt nem viheti, vagy csak nagy nehezen keresztül; vagy ha a fizetésre biróilag kényszerítetik, egész vagyonától kénytelen megválni, holott ha telekköny-

vünk rendezve lenne, néhány hold eladása által segíthetne magán.

A földhitelnek még nagyobb sirja azonban az egyetemlegesség s együtleges bekebelezés.

Ingatag hitelviszonyainknál fogva még az uszóraskodást nem gyakorló intézeti, alapítványi pénzek is, csak tömegben többeknek adótnak ki; hárman felvesznek például 300 frtot ugy, hogy mindegyiküknek valóságos, tettleges adóssága csak 100 frt., de az egyetemlegesség folytán mindegyiküket terheli a 300 frt., s mert mindegyikük birtokára külön lesz bekebelezve, hármuk földbirtokát már 900 frt. terheli, holott valósággal csak 300 frttal tartoznak.

Ha már most tekintetbe vesszük, hogy az egyetemlegességnél fogva mindhármán egyenlően adósság és felelősek a 300 frtért, a mindhármuk ingatlanát terhelő zálogjog bekebelezése alól birtokuk nem szabadul, míg mindegyikük fizetési kötelezettségét nem teljesíti, s ha most egyikük vagy másikuknál valami baj adja elő magát, se hossza, se vége s így évekig sínlik az egyetemlegesség baját, mert az újabb kölcsönnél nem vétetik figyelembe, hogy a valóságos adósság csak 100 frt., hanem az, mit a telekkönyv igazol. — A lehető legkisebb tételt vettük, s már ez is igazolja, mennyire helytelenül van túlterhelve a földbirtok s kimerítve hitelképessége.

Mily megrendítő képletet nyujt a nagyobb öszszeg, mutatja Lászi község Veszprém megyében; e község nagy része leégvén, a károsodottak közül 42 vettek fel a fejérvári takarékpénztártól 46,000 frtot, mely minden egyesre bekebelezve van, noha vannak, kik csak 300—500 frtig részesek a kölcsönben; el-

TÁRCZA.

Egy külföldi egyetemen.

— Heidelberg. —

— Azonnal, kedves nagysád!... Ah, bah!.. Hogy megrögzöttem már ebben a czimezésben; pedig e levél inkább világverő terveket ápoló jogászoknak, s nem — kis reményű apáknak szólna! — Különben a mi a scart másik oldalát illeti, már miért ne volna találó ama fentebbi megszólítás? Valljuk meg egymásnak így négy szemközt, kedves nagyság, hogy a hölgyek is érdeklődéssel kísérik a jogi mozgalmakat, teszem fel pl. ha az egy csinos jó tánczu juristában nyilvánul. De elég is ez tán introductionnak.

Tehát azonnal!... Bocsánatot kérek még egy percze. A barátságos, meleg szívű kályha mellől, fel kell kelnem, teám zugolódik, mormogását hallom. Így, a tea már előttem párolog — most már... készszolgálja nagysádnak egész az operenciáig, a hol az egyszeri obsitos, mint a hol a világ saroglyáján lábát lelőggatá, aztán kiverte az a szegzárdi pipáját — a rettenetes nagy semmibe....

Az első meglepetés, melyre nem voltam elkészülve, az volt, hogy az állomás perronjára vonatkozva tisztességes betűkkel van kiírva: „Von Taschendienben wird gewarnt!“ Jól kezdi gondolám. Nem állit ki egy század finánczot, meg policeit, a hogy mi szoktuk — vigyázzon kiki a maga zsebére!

Huh! Miért nem írják inkább ki: vigyázzon kiki a szívére! Stuttgarttól idáig egy modern Diánával utaztam... Jaj Istenem! Ha beszélt, olyan volt a szava mint a fagy, keble mint a hó, ajka mint a fehér rózsán egy vércsepp, lelétt csalogány szívéből. Ezt ugyan el-

nem esalta volna egéből Endymion arca! Hidegen vett (nem mondom: vettünk, mert én ugyan tűzbe jutottam) bucsut... Istenem, sohajtám, látom-e még én ezt a szép Straneirát valaha? — Majd meglátjuk!

De nem poétizálok már többet. Elhagyva tehát azt is, hogy melyik szállodába szálltam meg, hogyan fogadtam szállást, és hol (hiszen ez fölösleges is! ugy-e nagysád? — Ugyse látogat itt meg engem egyáltalán senkise! — No, ezt szívesen is elengedem!) mondom tehát, mindezeket mellőzve, menjünk ünnepélyesen az egyetemre.

Biz ez kopott épület, s bár a mult században lön építve, szinte látszani hiszi az ember rajta, hogy — a 14-ik században alapított. Teljes czime a következő: „Grossherzoglich badische Ruprecht-Carolinische Universität zu Heidelberg.“ S az is megjegyezre méltó, hogy csak pro rector választatik a professzorok közül, mert örökös rectorunk — maga a nagyherczeg, kinek fia most épen itt jogászkodik.

Benn a csarnokban 15—16 fekete tábla áll, szakszerűen beosztva, elrendezve a rájuk szögzendő közzétételeket illetőleg: „Philosophische Facultät“ „Juristen Facultät“ etc. Amaz a hat testes tábla pedig a — kicsapottak fakultása. S ez nagyon helyes; a szerint melyik — melyik tábla előtt mélyed el, le lehet huzni a logikai következtetést az illetőnek facultására nézve. Pl. arról, kit most a theologiai tábla előtti elmélye desről logice megismertem, másként azt mondtam volna, hogy magamszabásu vig jurist, s azonnal invitáltam volna egy fagyfalldába „Frühschoppen“-re. De hát ki is merné egy patschoulival végig fent, pödörött bajszos, lovagkorbacsesal ellátott emberre más-kölnben azt mondani, hogy theologus! — Csupán.. Ballagi Mór, ki még tán lelkesültségében egy „A modern theologus, idea et praxis conveniente“ című vásári röpiratot is bocsátana közre!... Amott a ki-

csapottak táblái előtt egy „Epicuri de grege porcus“ i arez mélyed el, — bizonyosan a maga nevét keresi, s rettenetesen csodálkozik, hogy még — nem találja ott.

Az „Universitätskanzlei“-ba minden okmányom magamhoz véve beállitok. Az előadási termek sörpöjének az év kezdetén meg azonfelül az a feladata, hogy a tanulók neveit „Anmeldungsbuchjokba“ beírja bizonyítványában hogy az azonosságról meggyőződjkék, a nevet elolvassa, aztán elbocsássa isten hírével. De mikor szülőházamat kérdezve, büszkédn mondtam, hogy magyar vagyok, ekkor — mint az ijedt róka lerántotta fejét a vállalai közé, s csak onnan merte rám pislogatni a szemeit. Bizonyosan azt hitte, hogy a — fejét eszem meg legelőszőr.

Aztán indexemet megszabadulása örömében illedelmesen egy papirosba takarta. Nézem azt a papirost odakinn „Möbliste Zimmer zu vermieten“ s a mint így mosolyogva nézem azt a papirt, sietve az utczán — iszonyan levágódik a kalapom a fejemről. Nézem az ellenséget — Hát látom, hogy a földszinti ablakon nyulik ki egy vaslemez, következő fehrattal: Möblirte Zimmer zu vermieten.“

Ezzel, hogy már ne képletesen szóljak, azt akartam csak mondani, hogy Heidelberg fele jövedelmét bizonyosan a „studentektől“ kapja; az a Heidelberg, hol a vasutnál kiszállva a hordárok is (— minden kérdésés nélkül—) a következő büszke statistikával fogadják az embert: Lakosainak száma a legujabbi népszámlálás, s a születési anyakönyvekkel történt egybevetés szerint 20563!!

— Hátha épen most halt meg egy? Kérdém az ezt egy lélekzetre elfújó szónoktól.

— Akkor született kérem — három!

(Vége következik.)

tekintve az azok által birt 1000 holdat meghaladó birtokrészlet tulajdonosainak túlterhelhetőségétől, évtizedek hosszú sorára vannak tulajdonosai birtokuk értéktetésétől megrabolva.

A földhitelek képességét túlságosan terheli még a kincstári illeték s adó lehető legfelületesebb, mondhatni lelkiismeretlen bekebelezése is. Nem hiszszük, hogy a hazában létező telekkönyvi iverk $\frac{1}{10}$ része efféle, többnyire helytelen bekebelezésektől ment lenne. Az állam érdekeit biztosítandó, kiváltságolá adó s illeték kimutatásait, melyek mint ilyenek alapján az adóhivatalnak egyszerű kértére a zálogjog bekebelezetetik. Eltekintve az effélek kimutatásai körül létező, sőt még ma is létező rendtelenségtől, hogy egy illeték többször is beterveztetik, hogy a kifizetetteknek hivatalból köteles törlesztése ismételt sürgetésre sem eszközöltetik, s tisztán az illető közeg jókedvétől függ; az adótartozások bekebelezése rendszeresen helytelen túlterhelést eredményez, mert lezáratván az adótartozás egyik év végén, az összeg bekebelezetetik, de mert fizetés nem történt, az újévi adókönyvből a múlt évi adóhátralék átiratik, a második év bezáratva a hátralék-összeget befoglalattatik a már zálogjogilag bekebelezett előző évi hátralék, de azért mégis nem az újévi, hanem az egész két évi tartozás erejéig történik a zálogjog bekebelezési kérelem és bekebelezés, s így ezután ismét millió és millió nem valóságos teherrel terhelhetik az ingatlan, és szenved hitele. S ez baj, mely egyenesen a törvény helytelenségéből nyomja a föld hitelét. **K.**

Hatósági élet.

Fejérmegye bizottságának november 20-án tartott rendkívüli közgyűlése.

(Vége.)

Olvasatott az állandó választmány előterjesztése a közegészségügy végrehajtása alkalmából a járási orvosok szaporítása iránt intézett feliratra keletkezett belügyminiszteri leiratot, továbbá a közégi orvosi állomások s közegészségügyi körök csoportosítása iránti tervezetet, végre a közegészségügyi bizottságnak a törvény 163. §. értelmében megalakítása iránti javaslatot illetőleg. Ezzel kapcsolatban olvasatott a közigazgatási bizottság átirata, melyben tudatja, hogy a közegészségügyi bizottságba a törvény 163. §. kivánalma szerint saját részéről Zalay Alajos kir. főmérnököt, Barnafy Balázs építész és Heiszler Győző gyógyszer. jelelte ki.

A miniszteri leiratban kifejtett nézetekkel szemben, mely szerint az eddigi gyakorlat vagyis két szolgabírói járásra kiterjedő ügykörrel egy-egy orvos alkalmazása a törvény 155. §. kivánalmának megegyezőnek kimondatott — a megye a további kérelmezéstől elállván, határozatilag kimondja, hogy két szolgabírói járás együttvéve képezendi egy-egy egészségügyi szakközeg járását.

A törvény 163. §. szerint alakítandó egészségügyi bizottsághoz, melynek törvényszerinti tagjai: a tisztifőorvos, a 3 járási orvos, a hatósági állatorvos, a honvédszázalój főorvos és közig. bizottság részéről ki. előtt mérnök, építész és gyógyszerész; a törvényhatóság által a fentebbiekhez hasonló számban megválasztottak: Venosz Imre, Zlinszky István, Szűts Péter, Lehman János, Wertheim Salamon, Pénczes Ferencz, Fekete János, Boross Mihály, Verner György bizottsági tagok.

Elnökét ezen bizottság a törvény szerint maga levén köteles a megye részéről megválasztott tagok sorából választani.

Az 1876. XIV. t. cz. 142. §. értelmében alakítandó közégi orvosi állomások megállapítása s a közegészségügyi körök csoportosítása, valamint a 146. ik §. szerint azon községek iránt, melyek külön születésnöt tartani kötelesek vagy más községekkel e célból egyesítendők, az állandó választmány véleményes jelentése alapján — következőleg határozatlik:

I. Sárkereszturi járásban:

a) Külön közégi orvost tartanak: Káloz, Herczegfalva.

b) Közegészségügyi körbe csoportosítatnak: 1. Sárreges, Czece, Pusztareges, Vajta, Igar. 2. Sárbogárd, Felsőtöbörzsök, Sárszentmiklós. 3. Sárkeresztur, Sárosd, Szolgaegyház, Nagyloók, Ágota. 4. Alap, Alsó-szent-Iván.

c) Külön születésnöt tartani kötelesek: Alap, Czece, Sárbogárd, Sárszentmiklós, Herczegfalva, Sárkeresztur, Sárosd, Káloz.

d) Helyzetüknek külön születésnöt tartásra utasítatnak: Vajta, Nagyloók, Hantos, Igar, Dád, Vám.

e) Születésnöt tartás tekintetéből csoportosítatnak: 1. Sárreges, Pusztareges. 2. Alsó-szent-Iván, Alap. 3. Sárkeresztur, Ágota. 4. Szolgaegyház, Sárosd. 5. Sárbogárd, Töbörzsök.

II. Bodajki alsó-járársban:

a) Külön orvost tartanak önkényt: Nagy-Láng, Polgárdi Füle.

b) Közegészségügyi körbe csoportosítatnak: 1. Aba, Soponya, Csász, Tács. 2. Szentmihály, Szabad- és Falu

Baththán, Nádasd-Ladány, Jenő és Kiskeszzi. 3. Csoór, Inota, Moha, Keresztes, Iszka szt.-György.

c) Külön bábát törvényszerűleg tartani kötelesek: Aba, Soponya, Tács, Szentmihály, Csoór, Polgárdi.

d) Külön bábát tartanak önkényt: Láng, Csász, Füle, Iszka szt. György.

e) Csoportosítatnak: 1. Szabad-Baththán, Falu-Baththán. 2. Moha, Keresztes. 3. Jenő, Kiskeszzi, Nádasd-Ladány. 4. Inota, Csoór.

III. Bodajki felső-járársban:

a) Külön orvost tartani köteles: Moór, önkényt tart Csurgó.

b) Egészségügyi körbe csoportosítatnak: 1. Bodajk, Balinka, Isztimér, Kuti, Guth, Söréd és Magyar-Almás. 2. Csákberény, Csóka, Ondód, Sárkány, Veleg, a kör-orvos lakhelye Moór leend.

c) Külön születésnöt tartásra törvény szerint kötelesek: Moór, Bodajk, Csurgó, Csákberény, Ondód.

d) Külön születésnöt tartand: Isztimér, Sárkány, Veleg.

e) Csoportosítatnak: 1. Balinka Bodajkhoz. 2. Csóka Moórhoz. 3. Magyar-Almás Csákberényhez. 4. Guth-Tamási, Kuti Isztimérhez.

IV. Csákvári járásban:

a) Külön orvost tartani köteles: Csákvár.

b) Egészségügyi körbe csoportosítatnak: 1. Zámoly, Boglár, Gánth, Kozma. 2. Pázmánd, Pátka, Lovasberény, Nadap, Vereb. 3. Velenceze, Nyék-Pettend, Sukoró, Pákoz. 4. Seregélyes, Gárdony.

c) Külön születésnöt tartásra köteleztetik törvény szerint: Csákvár, Zámoly, Pátka, Lovasberény, Pázmánd, Velenceze, Nyék-Pettend, Pákoz, Seregélyes, Gárdony.

d) Külön születésnöt tartanak helyzetüknél fogva: Boglár, Vereb, Kozma, Gánth.

e) Csoportosítatnak: Sukoró, Nadap.

V. Vaáli járásban:

a) Közegészségügyi körbe csoportosítatnak: 1. Martonvásár, Baracska, Kajászó szt.-Péter, Tordas. 2. Vaál, Tabajd, Kuldó, Gyúró. 3. Felcsuth, Acsuth, Acsa, Dobo, Ujbarok, Bodmér, Szaár. 4. Bicske, Mány, Csabdi. 5. Soóskut, Tárnok, Etyek, Diósd, Bóth, Pusztá-Zámor.

b) Külön születésnöt tartásra köteleztetik törvény szerint: Martonvásár, Baracska, Vaál, Tabajd, Acsa, Acsuth, Bicske, Mány, Soóskut, Tárnok, Etyek.

c) Külön születésnöt fognak tartani: Kajászó szt.-Péter, Tordas, Diósd.

d) Csoportosítatnak: 1. Kuldó Gyúró. 2. Felcsuth, Ujbarok. 3. Bodmér, Szaár. 4. Csabdi, Bicske. 5. Bóth, Etyek. 6. Zámor, Soóskut.

VI. Ráczalmási járásban:

a) Közegészségügyi körbe csoportosítatnak: 1. Dunapentele, Baracs, Apostag, Rácz-Almás. 2. Adony, Szabolcs, Ivánca. 3. Erd, Batta. 4. Ercsi, Ráczkeresztur. 5. Nagy-Perkáta, Kis Perkáta.

b) Külön bábát törvény szerint tartani kötelesek: Dunapentele, Rácz-Almás, Adony, Ercsi, Erd, Nagy-Perkáta.

c) Külön bábát tartanak: Szabolcs, Ráczkeresztur.

d) Csoportosítatnak: 1. Baracs, Apostag. 2. Kis-Perkáta, N-Perkáta. 3. Erd, Batta. 4. Ivánca, Adony.

A törvény 144. §. szerint a közégi és körorvosok fizetéseinek megállapítása is a törvényhatóság teendőjéhez tartozván, e tekintetben általános szabályul kimondatik, hogy a közégi és körorvosok fizetése tekintet nélkül a lakosság számára 400 frtnál kevesebb nem lehet.

Annak meghatározása, hogy a körorvos, melyik községben lakják, annak fizetéséhez az egyesített községek mily mérvben járuljanak, és hogy választására nézve mily arányban legyenek részt? az alispáni jogköréhez tartozván, ugyan ő felhivatik, hogy e tekintetben haladéknél intézkedjék s a járási szolgabírákat megfelelő utasítással lássa el.

Mindezekről a járási szolgabírák tudomás a községek értesítése és megfelelő intézkedések végett azon figyelemzettel tudósítatnak, hogy miután a közegészségügyi törvénynek ez év végeig teljes végrehajtást kellend nyernie, a közégi és körorvosi állomások előrebocsátandó szabályszerű pályázat és választás utján betöltése iránt idejekorán intézkedjenek.

Olvasatott a betegápolási megyei alap növelésére szolgáló $\frac{1}{2}$ kr. pótdadónak szükségessé vált felemelése iránti javaslat, melynek alapján $\frac{6}{10}$ krral a pótdadó emeltetett.

Az előszállási és vámi szőlőhegyi lakókat illető, az ezen szőlőkbeni lakást megengedő miniszteri leirat folytán kidolgozott szabályrendelet az állandó választmány jelentése kapcsán beterveztetett, mely is a gyűlés által elfogadott.

A közmunka váltásági árak 1877. évre az állandó választmány javaslata alapján következőleg állapítatnak meg: Kétfogatú igás nap után 2 frt. 20 kr., egyfogatú igás nap után 1 frt. 10 kr., kézinapszám 50 kr.

Felolvasatott a fővenyi erdő kivágatása iránt tett indítvány, melynek alapján határozatott, hogy az erdő 10 ölnyre az ut mellett ritkíttatni fog.

Ezután több kevesebb jelentőségű ügy elintézésé után a gyűlés feloszlott.

Szinészet.

Kedden, november 21 én adatott itt először: „Clarisse,” eredeti dráma 5 felv. írta dr. Almásy Tihamér. — Noha már több hó előtt a fővárosi sajtó ismertette e pályadínyertes darabot, kissé mégis ismeretjük a darab meséjét. A dráma hősnője „Clarisse” egy öreg, gazdag grófnak özvegye, másodszer akar férjhez menni egy férfihoz, kit szeret, de ki szegény. Ekkor megtudja, hogy volt férje a gróf végrendeletet hagyott hátra, mely szerint, ha ismét férjhez megy, a vagyon a grófnak egy távolabbi rokonára száll. Clarisse kétségbeesve haboz; nyomorban élni nem akar, sem pedig lemondani a férfiról, kit szeret. Tehát merész játékot kísért meg. Gyanítja, hogy a végrendelet bizonyos Sziklai ügyvéd kezében van. E férfit akarja ő arra bírni, hogy a végrendeletet semmisítse meg. Az ügyvéd talpig becsületes ember, mintaképe az erénynek. Ezt akarja Clarisse elcsábítani, magába szerelmessé tenni és felhasználva szépségét és kacér-sága gazdag fegyvereit, czélt ér. Az ügyvéd elbukik. Megsemmisíti a végrendeletet, és Clarissehez megy, hogy vele szökjék. De Clarisse most megváltoztatja magaviseletét. Megmondja az ügyvédnek, hogy őt megveti, mert a végrendeletet saját czélja elérésére akarta felhasználni, és hogy ő Felixet szereti, s csak ahhoz megy nőül. Az ügyvéd ekkor előbb őt agyonlövi, aztán magát öli meg. Figyelemmel hallgatván és elolvastván a darabot Clarisse személye, és Feuillet Delilája közt némi hasonlatosságot vehetünk észre. Csakhogy Delila jelleme világos. Ő egy kéjvágyó nő, egy Messalina, ki csak önmagát szereti, nem csodálkozunk tehát szív-telenségben. De Clarisse, ki szeret, még pedig komolyan és rut haszon és birvágyból ily játékra vetemedik, ez valószínűtlen alak. Ki valóban szeret, nem törődik a földi kincsekkel, hanem megelégszik kedvese bírásával, vagy pedig a pszichologia csal. Ez tehát a darabnak Achilles sarka, mert a motívum, a birvágy utálatos és undorító.

De e helyett igen szép jellem az ügyvéd. Szébb mint Rosvein André Delilában, kevésbé büns, mint az, mert nem zuzza össze más ártatlan leánynak szívét, hogy a csábítót bírassa. Soká küzd, míg elbukik, de kijozanodván férfiasan hal meg. Törökne Clarisset meglepő művészetel, mondhatjuk remeken játszott. De nem, ő nem lepott meg, már Delilája után itélve vártuk ezt tőle. Elegantiája, művészi játéka, fényes öltözékei, mind kifogástalanok. Soha jobban nem kívánhatjuk. Mándoky az ügyvédet kintünően adta. Bács, igen csinos huszárkapitány volt bár sarkantyú nélkül, és kisebb szerepét igen jól töltötte be, leszámítva merev mozdulatait. Szilágyi és Némethnek, kis szerepek jutottak, melyeknek megfélelt. Némethnek ha kissé még megnő, szép jövőt jósolunk. Tehetséges fiatal ember, szép arccal és jó hanggal, játéka mint kezdő, nagyon is kielégítő. Közönség kevés számmal.

Szerdán, november 22-én adatott: „Gringoire,” vigjáték. Írta: Brantville T. Egyike a sikerültebb egyfelvonásos vigjátékoknak, melyhez hasonló minél gyakrabban szeretnők színpadunkon adni. A darab főalakja Gringoire Péter, az elhagyatot, üldözött, sőt balgának tartott költő; ügyesen személyesíté Mándoky; a természetesség, az őszinteség leghűbb vonásait művészetel fejezte ki, midőn éhségtől is gyötörve megjelenik a király előtt. De szép volt azon jelenet is, midőn Luizával (Törökne) szemben elmondja a költő hivatását, hol elég pathosszal és hatással esetelő szemrencsétlen sorsát, annyira, hogy megnyerte szerelmét. Mellette a többi szereplők közül különösen Törökne emelendő ki. A jelmezre nézve azonban azon észrevételt tesszük a hölgyekre, hogy az ily darabokban, midőn a történethely a középkorban szerepel, furcsán jön ki azon a mai korra nagyon is emlékeztető jelmez, melyet viseltek. A férfiak mind a korhoz alkalmazott öltönyben jelentek meg, kik mellett még inkább viszatetszett a nők jelenkori toilletje. Ha régiebb korban játszó darabok hoznánk színpadra, sulyt kell fektetni akkor azon kor viseletére és öltönyére is, mert különben a hatás nagyon csökkenni fog. E vigjátékot a nálunk oly sokat színpadra hozott, de még mindég kedvelt „Pajkos diákok” operette követett. A szereplők nagyrészt már e darabban ismerjük, részletesen, csak ujon szerződött fiatal színésznőkről Helvey Irén kisasszonyról akarunk megemlékezni. Ma lépett fel először a világot jelentő deszkákra. Nem is bírálhatjuk szereplését úgy, mint bevégzett művésznőt. Igen csinos, kedves színpadi alak, ha egy kis lámpalázt vettünk is észre, de mégis oly bátorságot tanúsított ez első fellépte alkalmával, hogy elismeréssel kell róla megemlékezni. Megnyerő csinos külseje, ügyes mozdulatai mellett, kellemes csengésű hangját kell kiemelnünk, bár elfogulva levén teljesen nem ereszté ki hangját, s nem vitte fel magasabbra, mégis ezután is szép jövőt jósolhatunk s tekintve azt, hogy első fellépte, csak dicsérettel szólhatunk játékaról. S hisszük, hogy közönségünknek rövid időn kedvezése lesz, melynek ez alkalommal méltán megérdemelt többször zajos tapsait és kihívását. Vezériné habár ügyesen játszott de nem volt mindég hangjánál. Keady és Szilágyi kedvelt komikus alakításait ismeri közönségünk. Közönség közép számmal jelent meg.

Csütörtökön a „Párbaj” című színmű adatott elő kevés számú közönség előtt. A darab vontatottan ment; a szereplők közül ez este Tokayné vált ki.

Hirek.

— A svéd női négyes daltársulat körútjában városunkat is meglátogatja s itt a színházban egy előadást tart, valószínűleg már a jövő hét folytán. A nap azonban, melyen előadást tartanak határozottan még nincs megállapítva.

— Színházi műsorozat. Vasárnap, nov. 26-án: „Piros Panna,” népszínmű 3 felv. Hétfő, nov. 27-én: „Szép Helena,” operett 3 felv. Kedd, nov. 28-án: „Scheridán,” vígjáték 5 felv. Szerda, nov. 29-én: „Angót,” operett 3 felv. Csütörtök, nov. 30-án: „Tolonecz,” népszínmű 3 felv. először. Péntek, decz. 1-jén: Szünet. Szombat, decz. 2-án: „Mártha,” opera 4 felv. Bérlet szünet. Mándokyné jutalomjátéka. Vasárnap, decz. 3-án: „Pók,” népszínmű 3 felv.

— Munkácsy és Mészoly festész hazánkfiai — mint a „Hon”-nak írják — nov. 19-én több lengyel festő kíséretében meglátogatták a müncheni magyar egyesületet, melynek helyiségében Docsi Jancsi fejevári bandája fogadta a belépőket a Rákóczy indulóval s a lengyel himnusszal. A művészek igen kedélyes órákat töltöttek honfitársaik körében.

— Kocsis Irmának szépen sikerült cabinet fényképeit mint „Geroldsteini nagyhercegnő” láttuk Klökner Péter könyvtárus kirakatában. A képek városunk előnyösen ismert fényképész Pribek Antal műterméből kerültek ki, s bátran mondhatjuk, hogy művészi kivitel tekintetében semmi kívánni valót nem hagynak hátra. A képek 5 féle állásokban 1 firtával kaphatók a fentebb említett könyvkereskedésben.

— A megyei s városi közigazgatási bizottságok által börtönvizsgálatra kiküldött bizottság a helybeli törvényszéki és járásbírói börtönöket megvizsgálván, a közegészségre nézve sok tekintetben nemkedvezőnek találta.

— A fejemegyei és városi történelmi s régészeti-egylet e hó 22-én tartott választmányi ülését a megyeház kistermében König Mór ur elnöke alatt. A gyűlés tárgya a Vörösmarty-körrel történő fúzió kérdése volt. A kiküldött bizottság előterjesztése alapján a fúzió, úgy fusionáló egyeztetés alapszabály tervezete elfogadott s csak kisebb módosítások felett folyt vita. Ugyan ez alkalommal gróf Zichy Jenő ur kijelenté, hogy a felmerülő tulkiadásokat saját tárczájából fogja fedezni, mi köszönettel fogadtatott.

— Sárobgárdon az ottani ifjúság olvasó kört alakított; orvendiünk azon, hogy a társulás eszméje oly szépen terjed megyénkben s óhajtuk, hogy ezen olvasó-körök a nép mívelődése érdekében, minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki.

— A megyei közgyűlésnek a megye közegészségügyi felosztására vonatkozó határozatát részletesebben közöljük, miután lésszék: hogy ez a nagy közönséget közelebbről is érdekli.

— A régészeti-egylet és Vörösmarty-kör egyesülése folytán keletkező egylet „Vörösmarty-egylet” címet vesz fel. Két főszaosztálya leendő, melyek közül egyik a szépirodalom s egyéb társadalmi tudományokkal, másik a történet, s művészetet foglalkozik.

— Mielőtt e várost véglegesen elhagynám, mind azon ismerőseimnek, kiktől először el nem búcsúzhattam e helyen kívánok egy szívélyes „Isten hozád” nyilvánítni, azon kéréssel, hogy tartsanak meg továbbra is szives barátságukban. — *Németh Elek*, ügyvédjelölt.

— A levelező közönséget értesíti a kereskedelmi ügyi miniszterium, hogy a Németországba intézett nyomtatványok ezentúl a postán azon esetben is mérsékelt díj mellett szállíthatnak, ha azok nyílt borítékban adatnak fel. A levélfőmára egész összehajtott, és beragasztott, valamint zártborítékban helyezett nyomtatványok ellenben ezentúl is közönséges levelek gyanánt fognak tekintetni és e szerint díjaztani.

— Lokiviteli tilalom. A pénzügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki valamennyi m. k. pénzügyi hatóságokhoz és vámhivatalhoz. A m. kir. minisztertanács határozata folytán és egyetértőleg a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok es. kir. miniszteriumával, a lovak kivitele az osztrák-magyar általános, valamint a dalmátiai vámkerület összes határvonalaira nézve, megtiltatik. Ezen kiviteli tilalom azon napon lép hatályba, a melyen a vámhivatalok tudomására jut. Budapest, november 22-én. *Szell Kálmán*, sk.

— A helybeli elemi iskolákban a tanteremekben, mint értesültünk, olykor oly nagy hőség van, hogy a gyermekek alig tudják kiállani; sok az iskolából hazajövő gyermek fejfájásról panaszkodik szülőinek, mint maguk mondják az iskolában a nagy melegség miatt kapták. Ily körülmények közt nemis csodálhatjuk, hogy a gyermekek felhevülten és egészen pirosodott arccal kijövének az iskolából a hidegben meghűtik magukat. Figyelmeztetjük tehát azért az illető igazgatókat, hogy a fűtés akképen szabályoztassék, miszerint a teremekben 15--16 foknál magasabb hőség ne legyen. Tudjuk mi ezt különben saját iskolai éveinkből is, hogy a fűtésre az iskolákban kevés figyelmet fordítanak; olykor hidegek a termek, máskor meg igen meleg. Minden tanteremben, különösen a hol sok a hallgató, épen úgy mint fürdőben vagy kórházban hőmérőt kellene tartani, hogy meglehessen ha-

tározni a hőség magasságát s a fűtést ehez kellene rendszeresíteni.

— Tóth Ede kitünő tehetségű színmű-írónk utolsó és igen jeles darabja a „Tolonecz” e héten 30-án csütörtökön fog először színpadunkon adatni. Közönségünk már eddig is óhajtvá várja a nevezetes népszínmű előadását. Reméljük, hogy még többször is színe fog hozatni s valamint elődje a „Falu roszsza” a „Kintornás család” telt házat fog ez is csinálni.

— Az e hó 22- és 23-án tartott jegyzői szigorlat szomorú eredményű volt, mert az egyik jelölt az írásbelitől visszalépett, a másik meg az írásbeli után visszavetett.

— Tűz. Tegnap délután 3 órakor tűz ütött ki a felsővárosi királysoron. A harangok erős kongatása városunk lakosságát mozgalomba hozta, a tűz áldozata ólak s néhány kahal lett. A gyorsan érkező segély azonban a tűz nagyobb terjedését elnyomta s elejét vette nagyobb veszélynek.

— Utcainkat átláthatatlan sártenger borítja; nem ártana, ha hatóságunk több figyelmet fordítana az utcák tisztántartására, mert különben maholnap megérjük azt, hogy ladikkokkal közlekedünk egyik utcából a másikba.

— A fejemegyei és városi régiségtár számára Méltóságos Dulánszky Nándor püspök ur több darab római és újabbkori érmet adományozott.

— „Menyecskek könyve, adomák és apró történetek gyűjteménye,” — e cím alatt vettünk egy, a Franklin-társulat nyomdájából elegáns kiállításban kikerült 160 lapnyi kis kötetet. A gyűjteményt a „menyecskek mulattatására s tisztelőik okulására szíveskedte „Egy rokkant huszár,” — vagyis a „Nemzeti Hírlap” közkezdveltségű „Viszhangja”-nak. Az előttünk fekvő kötet több kis elbeszélést s egy sereg ügyes adomát tartalmaz a nőkről, férjekről, házasságról, gyermekekről stb. a „Rokkant huszár” ismert pikáns és kellemes modorában írva. A kis kötet ára egy forint. — Kapható minden könyvkereskedésben; közvetlenül pedig megrendelhető a kiadónál, (Lauffer Vilmos könyvkiadó, Pest, ujlilág-utca 19. sz.) utánvét vagy pedig egy forintnak postautalványval való beküldése mellett, mely utóbbi esetben a könyv postán, bérmentesen küldetik meg a megrendelőnek.

— „Székesfehérvár és Vidéke” című lap, mely eddig városunkba jelent meg, ezentúl a fővárosban a Franklin-társulat nyomdájában nyomatik.

— Légrádi testvérek kiadásában közelebb megjelent „Házi Naptár” hasznos tudnivalókkal és mulattató tartalommal, szerkesztő: Hindy Árpád. Ára 50 kr. kapható helyben is Klökner P. kereskedésében.

— Sztugraszott rablobanda. Múlt hó végén — jelentik olasz lapok — a Kalabriában állomásozó esendörök megtámadták Sinárdi brigánti-főnök bandáját, mely már 18 év óta garázdálkodik azon a vidéken. Több órai makacs küzdelem után sikerült a esendöröknek leölni a rablóvezért és több emberét, mire a banda többi tagjai megfutamodtak. A esendörök ez alkalommal zsákmányul ejtettek egy értékes ládácskát, mely a rablóvezér revolvereit és arany pecsétjét tartalmazta. A vezénylő tiszt a zsákmányul ejtett tárgyakat megküldte a belügyminiszternek, ki azokat a királyhoz juttatá.

— Schiller nyugtája Rozner bécsi könyvkereskedő kiadásában most Schiller Frigyesnek egy eredeti nyugtája látható, melyen a nagy német költő elismeri, hogy a mannheimi színházi pénztártól előlegképen 50 firtot vett föl. A nyugta 1784. aug. 30. kelt.

— A színházi előadások műsorozata a jövő hétre igen ügyesen van összeállítva s e tapintatos berendezésért méltán dicséretet érdemel a művezetőség. Ohajtandó is, hogy minél tapintatosabban és változatosan legyen jövőre nézve is a műsor összeállítva, mert ezáltal a közönség színházlátogatási kedvét még inkább éleszti.

— Szerencsétlenség. A sóstó melletti homokos gödör partja csütörtökön délután ismét leszakadt, s a homoktömb Szekfü Julianna 20 éves leányt zuzott agyon. A szerencsétlenül járt szörnyet halt.

— Utónállók. Mult szerdán egy lovasberényi gazdaember hajtatott hazafelé, midőn a szőlőhegy mellett két utónálló megtámadta kocsját, s öt pénzének átadására szólított fel. A megtámadott védelmi állásba helyezte magát, mire a két jó madár kegyetlenül elverte, s 60 firtnyi pénzből kifosztották.

— A megyék jövő évi kiadásainak fedezése tárgyában a belügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a ház elé. Az indokolásban az mondatik: minthogy semmi esetben sem lesz lehetséges a törvényhatósági házadót a 1878. év előtt életbe léptetni, szükséges volt a törvényhatósági költségeknek 1877. évben leendő fedezésére nézve az utóbbi években fenállott gyakorlat fenntartását javaslatba hozni, és ehhez képest ezen költségeknek az állampénztárból való fedezése iránt törvényjavaslatot előterjeszteni. Ezen törvényjavaslatban a megyék közigazgatási árva és gyámhatósági kiadásaira 1876. évben előirányozva volt 4 950,000 firt. a jövő évre is érvényben marad, minthogy a megyék személyei szintén dologi kiadásai tényleges szükséghez képest levén megállapítva, azok csökkenthetők nem voltak.

Gabona-ár november 25-én.

100 kilogramm	firt		kr		firt	kr
	frt	kr	frt	kr		
Tiszta buza	11	30	11	—	10	80
Kétszeres	9	30	9	10	8	90
Rozs	8	80	8	70	8	60
Árpa	6	70	6	50	6	40
Zab	8	—	7	80	7	60
Kukoricza	5	20	5	10	5	—

Felelős szerkesztő: Hattyúfy Dezső.

Hirdetések.

Villanyos szoba-táviradók

(Elektrische Zimmer-Telegraph) berendezésére előnyös feltételek s jóállás mellett vállalkozik

Kiche Lajos,

Székesfehérvár, nádor-utca Hübner-ház.

Hirdetmény.

Ván szerencsénk a t. cz. közönséggel tudatni, hogy a legjobb minőségű

Ostrai kőszén-Coakst,

a mai naptól kezdve további rendelkezésig a következő árak mellett adjuk el:

500 kilogrammig 100 kilogramm 2 firt. — kr.
500 kilogrammon felül 100 „ 1 firt. 80 kr.

Székesfehérvár 1876. november 21-én.

Sz.-Fehérvári légszuszítási társulat.

T. cz. Török József urnak

Pesten.

Juhászunk négy hét óta kőszénnyel szenvedett, minden lehető szerket felhasználta, még a gypmesternek is kellett számára írt készítenie, miért is nevétség tárgya lett, hogy magát ily kezekre bízta. Végre rábeszéltem őt, hogy a nekem már hetek óta ajánlott kőszénnyvaszont használja, az Istennek hála, már négy napi használat után eszméit felülháltta és ismét a juhásztaiba mehetett, hol már négy hete nem volt.

Dicső eszme volt ezen kőszénnyvaszon feltalálása. Isten jutalmazza meg a feltalálót, ki oly sok ember szenvedését enyhíti.

Kérek egy szegény anya részére egy darab kőszénnyvaszont az ide mellékelt összegért e cím alatt küldeni:

Czitkovics Ignác,

gazdász, Fülöp-majorban, u. p. Nagy-Kanizsa.

Ezen kőszénnyvaszon valódián kapható Diebala Gy. gyógyszerárban Székesfehérvártól is.

Zenélő játékszerek.

4—200 darabot játszó, minden hangszert képviselő

zenélő-szelenczék.

2—16 darabot játszó albumok, szivartartók, tárczák, svájci házak, téntartók, palaczkok, gyújtótartók, székek, asztalok stb. stb. — mind zenével — melyek kaphatók, s melyekről képes árjegyzéket bérmentve küld

Heller J. B., Bernben.

(Csak ki direkt rendel kap valódi Heller gyártmányt.)

Ván szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönséggel tudatni, hogy nálam — a vaspálya udvaron — legjobb minőségű

cses- és bükkfa,

ugyszinte elsőrendű stajerosztági tri-faili és hrastniggi feketekőszén, továbbá kitünő kovács-szén, bármely mennyiségben legjutányosabb áron kapható.

A megnevezett cikkek kívánatra a házhoz is szállíthatnak.

Hahn Jakab.

Iroda sas-utca. — Raktár a vaspálya udvaron, a magtárak mögött.

10000 méter

vászon, Chiffon

és

fehér barchent

kevessé nedves

r. **10** krajczárért

kapható:

LUSTIG MANÓNÁL,

Székesfejervárott a takarékpénztár épületében.

Az eladás csak délután 2 órától 5 óráig eszközöltetik.

Borseprót

minden mennyiségben, folyékony sajtolt és száraz állapotban **Rósa L. E.**

vegyészeti termények gyára Budapestén,

vesz, mire a t. cz. bortermelő és borkereskedő urak figyelemzetnek.

Árverési hirdetmény.

14213. A sz.-fehérvári királyi televtszéknek 14213. sz. a. végzése alapján közhírré tételik, miszerint Varga Mária felperesnek Nagy F. György alperes elleni 200 frt. tőke és járulékaik erejéig követelese tárgyában lefoglalt és a vaáli 286. sz. tjkvben A I. 1. sor sz. a. házra és belsősegre, ugy az A I. 2-12. sorsz. alatti 1/4 telekre az ahhoz tartozó legelő illetőségre, valamint az A + 1. sorszám a. szőlőre vhatítás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosításra I. határidőül 1876. decz. 13. napja d. e. 9 órája Vaál községházánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a fekvőség becsáron alul 10 százalék bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tkvszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Kelt sz.-fejervári kir. törvényszéknek 1876. okt. 20-án tartott tkvi üléséből.

Madaras Lipót
kir. törvényszéki bíró helyettes elnök.

Árverési hirdetmény.

A székesfejervári e. f. kir. tszéknek 12086/76. sz. a. végzése alapján közhírré tételik, miszerint a magyar földhitel-intézet felperesnek Dienes Ferencz és Hollósy Károly alperes ellen 6000 frt. kölcsön összeg utáni esedékes s 855 frt. évi járadék, és esedékes járulékaik erejéig követelese tárgyában a baracska 496 sz. tjkvben A. 4. 5. 8-11. sor sz. a. felvett és az 1871-ik évi 34. t. cz. 13 §. a értelmében a magyar földhitel-intézet által ezen birtokra adott 6000 frt. kölcsön engedélyezéseket megállapított 8736 frt. becsértékü ingatlanságnak végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosításra I-ső határidőül 1877. évi január hó 11-én szükségesetében II. határidőül 1877. évi február hó 11-én mindenkor délelőtt 10 órája Baracska községházánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Kelt sz.-fejervári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi szeptember hó 6-án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, kir. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény.

A székesfejervári e. f. kir. tszéknek 9055 sz. a. végzése alapján közhírré tételik miszerint Dr. Neumann Ármón felperesnek T. Szabó Márton és neje verebi lakos alperesek elleni 200 frt. tőke s járulékaik erejéig követelese tárgyában lefoglalt, és a verebi 23. sz. tjkvben A I. 1. sor sz. a. ház 1/2 részének 400 frt.— a 2-14. sor sz. a. 1/2 telek felerészének

15 16 frt. A+1. sor sz. a. káposztás 1/2 részének 5 frt. végre a 2. sor sz. a. szőlő 1/2 részének 100 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik és ennek foganatosításra I. határidőül 1876. évi deczember hó 18. napja szükség esetében II. határidőül 1877. évi január hó 18-ik napjának mindenkor délelőtti 10 órája Veréb községházához tüzetik ki, hogy a II. árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykereseteiket e hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Kelt a székesfejervári kir. törvényszéknek 1876. évi október hó 20-án tartott tkvi üléséből.

Madaras Lipót,
kir. tszéki helyettes elnök.

Dr. Fáykiss

Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-cukorkák.

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.

Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!

Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (számárhurut), náthabáz (influenza), széknelleség, lélegzeti bajok, oldal-szurás, kifejtett torok-gyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegségekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél **Faykiss József,** gyógyszerésznél. Temesvárott (Józsefváros.) továbbá Székesfejervárott: **Diebálla Gy.** gyógyszerész. — Budapestén: **Török József** gyógyszerész, király-utca 7-ik szám.